

千支球队同城竞技 百万市民共享赛事 大连借“连超”建设国际化体育名城

本报记者 吕 丽

“民生”关注



2024大连市足球超级联赛暨大连市中小学“市长杯”足球锦标赛于4月8日在金普新区足球公园拉开帷幕。 本报特约记者 朴 峰 摄

4月8日,大连市足球超级联赛(以下简称“连超”)校园组比赛正式拉开帷幕,与火热的职工组比赛以及即将打响揭幕战的社会组比赛衔接贯通,全市将呈现近千支球队同城竞技、百万市民共享全民赛事的盛况。

球场上,来自不同领域、年龄的球员攻防转换,用意志和激情点燃整个赛季;球场外,办好一项赛事,全面提升城市品质形象,推动文体旅商融合发展的“工程”正在布局 and 有力推进中,从赛事组织安排到各行各业联动,充分体现营城、兴业、惠民的核心。

用好城市资源 打造全新体育品牌

4月8日,球迷“大迟”在连续关注了“连超”校园组和职工组的小组赛赛后,在微信朋友圈发了一条图文:“足球基础扎实,‘连超’会让足球城的底蕴和传承更好地被看见。”

“连超”是大连市充分利用足球底蕴深、基础实、设施全的优势,为进一步夯实足球的群众基础、营造浓厚足球氛围,不断提升城市凝聚力和影响力而打造的全新体育品牌,赛事贯穿全年、覆盖全域。

办“连超”,大连有着充分的底气。目前,大连市有近50万足球人口,618家业余足球俱乐部,2700余支业余足球队,是中国足球(北方)训练基地,全国足球发展高水平后备人才基地。

办赛事,大连有着丰富的经验。作为全国闻名的“足球城”,2022年,大连市承办了中超、女甲、足协杯及青少年锦标赛等几乎所有国家级足球赛事,此外,世界杯亚洲区预选赛10强赛、世界杯中国男子足球队热身赛、亚洲足球俱乐部冠军联赛等国际级赛事也在大连举办。2023年,大连市高标承办的国际级、国家级足球赛事达到127场。

举办“连超”的消息一经发布,全

城热烈响应,各单位迅速启动各个组别的报名、注册,大连市相关部门高效完成了赛事时间、场地安排及裁判团队培训等工作。职工组于3月23日率先打响揭幕战,目前“连超”校园组初、高中共有48支队伍,5个组别,近1000人参赛,小学组和中学组的比赛报名注册即将完成。社会组报名球队达到263支,参赛数量创大连市业余足球赛事之最。

营造赛事氛围 推动文体旅商发展

“连超”火热,球迷火爆,大连市经营体育用品的商家、球场周边的餐饮店家以及公共交通等行业,最先感受到了这波热度。

在位于大连奥林匹克广场附近的几家大型体育用品商店,很多款式的球衣和球鞋卖断货了。一位经营者介绍,“连超”的举办,带火了体育用品、足球装备的销售。每支球队运动员大都需要配备2套比赛服、1套训练服,此外还包括球袜、护腿板等足球装备。近一段时间以来,运动服装、球鞋等装备订购量激增,球鞋更是出现断码现象,需要从外地调运,大连的一些本土体育用品品牌也借力“出圈”,成

功地做了一次营销。

放大赛事聚合和溢出效应,大力发展足球经济,构建完整足球产业链,是大连市举办“连超”的目标任务之一。

赛事举办期间,大连市将积极利用新媒体资源,对重点赛事、重点场次进行网络直播,为赛事造势,营造市民节日、城市盛会的浓厚氛围,不断提升城市凝聚力和影响力。

积极推动足球产业与文化、旅游、商业、健康等产业融合发展。创建“连超”+“旅游”模式,打造一批有影响力的体育旅游精品路线,吸引游客走进大连;开展“我为‘连超’添活力”文艺表演选拔活动,在赛前和中场休息时间表演;优选具有大连特色的文化产品、赛事周边产品、创意手工等产品,开展线下市集和线上带货立体销售;举办足球“主题夏令营”、足球训练体验课、足球知识问答、小场地比赛等互动活动;以“连超”为主题,繁荣“比赛经济”“夜间经济”“地摊经济”“周末经济”,拓展升级足球消费新场景新业态新场景;设置球迷打卡地,集赞赢取“连超”赛事礼品以及邀请劳模工匠、最美职工等代表到场观赛、进场开球等,打造“超好看”“超好吃”“超好玩”等“连超”+经济系列活动,全面带动餐饮、零售、旅游、交通等行业发展,实现赛事聚

人气、文体商旅融合发展。

营城惠民兴业 激发城市发展活力

“赛”是一域,“城”是全局。记者了解到,以“连超”赛事为牵引和带动,营城、兴业、惠民为核心,大连市正乘势进一步增强城市实力、振奋城市精神,增强人民群众获得感幸福感,加快建设宜居宜业宜游的国际滨海旅游目的地和国际化体育名城。

实施的内容包括以梭鱼湾足球场、体育中心、大连足球青训基地、大连青少年足球训练基地等场地设施为载体,积极承办国内外重大足球赛事活动,盘活场地设施和人才资源,带动与足球相关的咨询中介、场馆租赁、教育培训、商业赛事表演等服务业快速发展。

借助“连超”的影响力,加大招商引资力度,引入国际知名足球品牌和国内有影响力的足球品牌落户大连,助力大连足球产业高质量发展,形成多种经济成分共同兴办足球产业的良好发展格局和发展态势。将支持发展足球及其衍生品实体经济,积极培育龙头企业,形成以足球装备研发制造、足球赛事、足球经纪、足球培训、足球场设施运营为核心的足球产业链。

此外,弘扬特有足球文化,推进大连足球博物馆暨大连足球文化中心加快建设,广泛征集足球文物、文献等档案资料,打造展现足球内涵、足球品格和城市精神的“文化地标”。

推进校园足球文化群、“名人工作室”建设,实施足球文化进街道、进乡村、进社区工程,不断丰富足球文化传播渠道和载体。做好足球宣传和舆论引导,讲好大连足球故事,把足球文化打造成为倡导健康生活、传播社会正能量、提升城市影响力的重要载体和精神支撑。加强国内外足球交流与合作,积极承办国内外大型足球赛事,扩大城市足球知名度和影响力。

根据《大连市足球发展振兴工作方案》,到2025年,全市足球事业发展取得明显成效,全年举办各类足球比赛超过3.5万场,各类足球场数量超过1300块,足球人口达到60万,足球产业总规模超过200亿元。

丹东开展旅游市场监督管理

本报讯 记者王卢莎报道 随着丹东市旅游季的到来,连日来,丹东市相关部门重点围绕文化旅游“打卡地”公共场所及其周边的住宿、游泳、餐饮等经营单位进行监督检查。

丹东市卫生健康监督中心检查人员重点查看了各场所卫生许可证、从业人员健康合格证明和卫生检测信息公示情况;公共用品消毒情况;集中式空调通风系统管理、通风换气情况等。检查人员要求公共场所全面落实卫生管理制度,同时对公共场所通风换气、消毒溶液配制及使用等进行了指导。

与此同时,振兴区市场监管局随机选取了部分好评榜首的“人

气餐厅”进行突击检查。执法人员围绕证照、健康证等公示情况进行检查。在后厨,执法人员认真把关,对原料进货查验、食品贮存、食品加工制作、餐饮具清洗消毒、后厨环境卫生、防鼠措施等情况逐一检查。针对部分餐馆存在销售凉菜未办理冷食类制售(超范围经营)、散装食品储存无标签、健康证过期等问题,执法人员现场下达通知书,要求限期改正。

检查过程中,执法人员强调,经营者要严格落实食品安全主体责任,在打造“人气餐厅”的同时,更要在打造核心产品、提高服务质量、确保食品安全上下功夫,提高依法经营、诚信经营意识。

锦州构建“六个机制” 巩固生态环境问题整改成果

本报讯 记者崔治报道 今年,为巩固生态环境领域突出问题整治攻坚成果,锦州市建立了农村黑臭水体、畜禽粪污、农村生活污水、农村生活垃圾、河道垃圾(河长制)、清洁取暖改造项目运行六个长效机制,加强监管、防止反弹,实现制度化、规范化、常态化管理。

1月至3月,由锦州市政府组织的生态环境保护长效机制考核组分别对古塔区、凌河区、太和区、高新区落实清洁取暖长效机制情况进行了考核、打分。考核内容主要包括长效机制建立情况、政策宣传引导情况、安全隐患排查整改情况、设备设施维护服务情况、环境绩效情况五个方面。考核采取“平时工作考核+现场集中考核”方

式,按照“每月考核一次,季度求平均值”的规则进行计分。

这项考核是按照锦州市出台的《锦州市清洁取暖长效机制实施方案》,对4个城区清洁取暖项目实施情况进行量化考核。经调查,按照“疏、堵、补、考”相结合的办法,采取“太阳能+燃气壁挂炉+电炕”技术路线,对禁燃区城中村、城乡接合部村民冬季取暖取暖实施清洁化改造,坚决禁止使用燃煤等高污染燃料的行为。市场、城管、公安、交通等部门严厉打击向禁燃区销售或禁燃区内流动售卖燃煤的行为。制定燃气补贴标准,纳入地方财政预算,降低设备运行成本,多措并举提高大气污染防治项目环境效益。

营口多部门联动 拧紧燃气“安全阀”

本报讯 记者佟利德报道 连日来,营口市多部门联合对全市进行燃气安全督导检查,重点检查餐饮企业“瓶、灶、管、阀”等不合格产品用户端清零情况和炊具销售市场端清零情况。目前,共检查餐饮等场所50余家,发现问题隐患300余项,已全部责令企业立即整改。

营口市成立燃气专班,坚持以查促改、边查边改,不断强化燃气安全督导检查,扎实推进全市瓶装液化石油气经营企业规范化改造,同时积极开展技术指导服务,及时消除燃气安全隐患。

为了推进企业规范达标管理,营口市多部门联合燃气行业专家,对营口地区67家瓶装液化石油气充装企业进行全体检评估。针对企业场站建设、设施设备、气质

检测、安全管理、从业人员培训、应急处置、双重预防机制建立、气瓶充装及使用登记等情况,现场打分,形成问题清单,责令限期整改。截至目前,已全部完成体检评估工作,共发现问题隐患961项,对于一般问题隐患要求限期整改,对涉及重大安全隐患的36家企业,要求停业整改,并对处理进展情况进行跟踪跟进督导。

为了提高市直机关单位燃气使用安全管理,营口市住建局对市直机关12家食堂的燃气使用进行现场指导,以液化气瓶使用安全为重点,针对连接软管、调压阀、切断阀、报警器、灶具各个环节,逐一排查隐患,宣传燃气使用安全常识,帮助市直机关单位提高燃气安全自查自改能力。

辽阳严查占用消防通道行为

本报讯 记者严佩鑫报道 消防通道是火灾发生时消防车及人员通行的道路,是实施灭火救援的“生命通道”。4月9日,记者获悉,为保持消防通道畅通,辽阳市消防救援支队联合辽阳市公安局等部门正在开展打通“生命通道”整治检查行动。

连日来,联合检查组分别对辽阳市新兴家园、金宝花园、中天一品等38个住宅小区开展消防通道集中检查,出动消防救援车辆,对建筑周边消防通道进行实地测试,坚决治理消防通道堵塞、占用等突出问题。

检查中,对堵塞消防通道的杂

物进行清理拆除,坚决杜绝堵塞消防通道行为,并要求小区管理者加强小区车辆管理,完善消防通道标线标识,确保“生命通道”时刻保持畅通;针对私家车违法占用、堵塞消防通道行为,辽阳交警部门要求其驶离,并对违停车主进行批评教育。截至目前,检查组已督促整改火灾隐患53处,下发重点问题督办意见53份。

辽阳市还将持续深入开展多部门联合执法,加大消防通道整治力度,充分发挥社会舆论监督作用,严肃查处占用消防通道的违法行为,确保“生命通道”畅通无阻。

“春风”送岗助就业



4月3日,阜新市海州区2024年度“春风行动”专场招聘活动在韩家店镇集市举行。此次活动由海州区人社局协同区就业工作领导小组各成员单位合力打出招聘、就业、创业、服务“组合拳”。

本次活动邀请了20余家辖区企业参会,提供岗位100余个,现场咨询及达成初步就业意向50余人。

下一步,区人社局将借助此次招聘活动,全力做好稳就业工作,确保就业形势持续稳定向好。

本报特约记者 朱学著 摄

视点 SHIDIAN



浑河水慢道上的骑行者。



身穿运动装在户外打球的少年。



浑河岸边,放风筝的市民在欢声笑语中感受踏青的欢乐。

乐享春光

4月9日,我省大部地区阳光明媚,春天真的来了。好天气让人们走出家门,来到户外呼吸新鲜空气,沐浴温暖阳光,欣赏沿途景色,享受惬意的早春。

在沈阳,公园里、户外运动场上,随处可见骑自行车、玩轮滑、散步、跑步、打球、搭帐篷露营、放风筝的市民。人们锻炼身体,放松心情,迎接春天的到来。

本报记者 杨靖喆 摄

沈阳优化住房公积金提取和贷款政策,职工贷款购买自住住房——可申请提取公积金支付购房首付款

本报讯 记者刘桐报道 以前,沈阳公积金缴存职工购房自有资金不足时,需通过借贷等方式自筹资金支付购房首付款。今后,职工可申请将住房公积金账户内的余额作为首付款直接划转至卖方账户,不需要再筹措过桥资金。

4月8日,记者从沈阳市政府新闻发布会获悉,为提高职工购房资金支付能力,更好满足缴存职工刚性和改善性住房需求,沈阳住房公积金管理中心调整住房公积金提取和贷款政策,阶段性支持职工提取住房公积金支付购房首付款。2024年4月1日至9月30日,职工在沈阳市行政区域贷款购买自住住房,职工本人及其配偶可申请提取住房公积金支付购房首

款,提取时限为11月30日前。

使用住房公积金贷款(含组合贷款)购房提取购房首付款的,可在申请住房公积金贷款时预提取住房公积金,也可先支付购房首付款,在贷款划拨成功后再申请提取住房公积金。申请预提取住房公积金的职工须在办理前确认购房总价、自有资金支付购房首付款金额、拟提取住房公积金支付购房首付款金额和拟贷款金额。预提取住房公积金支付购房首付款不影响职工此次住房公积金贷款额度的计算。使用商业贷款购房提取购房首付款的,在商业贷款划拨成功后申请提取住房公积金。预提取住房公积金支付购房首付款的,借款申请人及共同

申请人合计提取金额不超过尚未支付的购房首付款;贷款划拨后申请提取住房公积金的,职工本人及配偶可分别申请提取一次,合计提取金额不超过购房首付款(不含预提取住房公积金支付的购房首付款)。申请住房公积金贷款时预提取住房公积金的,可在贷款划拨成功后,对自有资金支付的购房首付款部分申请一次补提。

需要注意的是,购房人因故退房的,开发企业应在职工退房后的5个工作日内,向管理中心递交职工退房说明,递交后的5个工作日内将划转资金逐笔、足额、按原渠道退回至中心银行账户。

此外,沈阳住房公积金还在不断

优化调整“商转公”政策及服务举措。自4月1日起,放宽“商转公”贷款申请条件,将“商贷已偿还5年(含)以上”调整为“商贷已偿还3年(含)以上”。同时,在原有8家“商转公”贷款“顺位抵押”合作银行的基础上,又增加了招商银行、中信银行2家合作银行,“商转公”贷款“顺位抵押”合作银行已扩展至10家。

沈阳住房公积金管理中心表示,通过阶段性实施住房公积金“又提又贷”政策,可减轻职工购房的资金周转压力,提高购房者的购房首付资金占比,最大限度减少住房公积金贷款额度,节省更多贷款利息,降低购房成本,保障职工刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。